

同行

《今日日照》

创刊一周年特刊

齐鲁晚报

2011年11月15日 星期二 编辑:李宝然 组版:张鸿

温情

他们是我们最亲的战士,为救游客与浪搏击;他还只是一个16岁的孩子,为救落水妇女,用仅会的“狗刨”去救人;他是一个为人民服务的警察,为保护小偷而被车撞却毫无怨言;他是一个做好事不留名的活雷锋,凌晨把车祸中晕倒的摩托车司机送到医院而不怕被赖,他们都是我们最敬爱的人。

“日照好人”一直在我们身边,我们讲述他们的故事,他们也在用行动告诉我们,这不是一个“扶不起”的年代,人间自有真情在。



2011年8月10日,一名6旬的陕西老妇来日照旅游,不料与旅游团走散,在民警帮助下才找到团队。图为,旅游团导游在找到她后,紧紧地握住民警的手连声感谢。

本报记者 刘涛 摄

谁说这是“扶不起”的年代

他们向我们证明人间自有真情在

本报记者 徐艳



2011年9月2日,民警秦凯在押解嫌犯回警车途中,一辆车突然撞了过来,秦凯为保护嫌犯而被撞伤。

9月3日,躺在病床上的秦凯,右小腿还缠着厚厚的绷带。

本报记者 徐艳 摄

自齐鲁晚报《今日日照》创刊至今已经一年的时间了,这一年,作为一名跑公安口的记者来说,见过了太多的打打杀杀的案例,着实让人心痛,但这也让我有机会接触了很多勇士。那些可以为了别人的安全而不顾自己的安危,不管所救之人是普通的老百姓还是犯罪嫌疑人的勇士。其实,他们在让我敬佩的同时,让我收获的更多的是感动。

最亲的战士 为救游客与浪搏击

三名河南游客在日照第三海水浴场游玩,不慎被大浪卷入海,而后被人救出。这件事是8月6日下午发生的,我知道这条线索时已是8月7日上午了,当时正值日照的旅游旺季,而此事又事隔一天,寻找目击者和救人者、被救者,是我接到线索后首先考虑的问题。

8月7日上午,我和摄影记者来到第三海水浴场。通过询问浴场的工作人员,我很快获取了一个重要线索——三名被浪卷入海的游客,一人死亡,两人被救,且他们的家属还在日照。

那这些游客会在什么地方呢?我首先想到的是医院,正当我准备前往医院时,这时一名浴场工作人员告诉我,三名游客是被在海边训练的官兵给救上来的。

原来每年日照海边都会有一些进行海训的部队,记者经过打听得知,离第三海水浴场只有几里的地方就驻扎了一支部队。找到救人者,就很容易找到被救者,马不停蹄来到某猛虎团驻扎地。说来也很幸运,正巧碰上被救游客的家属到该团送锦旗!当时我的感觉根本不能用一个“激动”来表达!

只16岁

“再遇到落水者还会救”

如果你是一个只学过“狗刨”的16岁少年,你敢下水去救落水妇女吗?莒县棋山镇西河圈村的王崇许就敢!

还记得我拨打救人者的电话时,电话接通后是一个稚嫩的少年的声音。当我问有没有看到落水妇女是谁救的时,他轻轻地说“是我救的”。当时,我的脑子里只有一个念头“这个孩子在撒谎”,他一个孩子怎么可能能把人救出来呢?

但当我要求他将整个救人经过叙述一遍时,他完整的叙述打消了我的怀疑。为了弄清整件事的来龙去脉,我又委托莒县公安局的民警帮我找到了现场两名老人的电话。电话打过去,两名老人也说是一个16岁左右的孩子将落水妇女救上来的。

从这名男孩的口中,我得知他叫王崇许,今年16岁,家住岐山镇西河圈村。

将采访到的情况向领导做了汇报后,领导也对这名少年的行为表示钦佩,当即安排我去王崇许的家当面采访。

刚开始,王崇许死活不答应我的采访请求,他只是说看见有人落水谁都会救,根本不算什么。最后,在我的软磨硬泡下终于答应接受采访。

第二天,当我真正见到这个小勇士时,我也被震撼到了。不到1.7米的个头、瘦瘦的再加上稚气未脱的脸,让人很难与救人的小英雄联系到一起。

在这次采访中,王崇许说的一句话深深感动了我“虽然俺只会‘狗刨’,但再遇到落水者俺

还会救人。”

为保护小偷被车撞 他值得敬佩

可能对于市民来讲,小偷就该人人喊打,但是对于民警来说,小偷的人身安全也是该保护的。

臧家荒边防派出所的民警秦凯,在押解嫌犯回警车的途中,一辆轿车突然撞来,千钧一发之际,秦凯果断地将嫌犯推向安全的一侧,自己却被汽车撞伤,而小偷却乘机逃之夭夭。

在采访中,躺在病床上的秦凯并没有对小偷的行为产生埋怨,而是希望逃跑的小偷能早日投案。

很多市民对秦凯的行为表示不理解,为了救小偷而伤了自己值得吗?秦凯觉得值,他说作为一名人民警察,他有义务保护每一位公民的安全。

现在市民普遍感觉这个年代是一个“扶不起”的年代,路边见老人晕倒去扶,就怕被人赖上吃官司。这也难怪,全国已经有很多这样的案例。但就在这个人人“不敢扶”的时候,莒县却有一热心市民将一名凌晨出车祸晕倒路边的摩托车司机“扶起”后,送到医院救治。

记者辗转多次想找到这名好心人,但由于他将伤者送到医院后没有留下任何线索便悄悄离开,记者最终没能找到。然而这名热心群众的精神却令我们每一个人表示感动。

这一年见证了太多太多的感动,这一年眼泪一次次在眼眶中打转。谢谢他们,带给我这么多的感动;谢谢他们,带给这个城市这么多的温暖。



▲2011年8月8日C05版关于海训战士搏浪勇救三游客的报道。



▲2011年8月24日B02版关于16岁少年勇救落水妇女的报道。



▲2011年9月5日A03版关于民警舍身救嫌犯的报道。